

新春走基层

多情乡韵

“双拥模范城”里的“双拥一条街”

本报讯(记者 符宏伟)漂亮的街灯装饰起来,眼见着,春节马上就到了。1月16日,农历腊月二十二,多名工作人员正在加紧装饰街灯,而记者发现,八一街的装饰彩灯特别不一样——心形的红色小灯笼上金色的“八一”两字格外显眼。满树的“八一”小灯笼在晚上亮了起来,金色的“八一”变得更加耀眼,让这条“双拥一条街”充满了年的味道。

记者了解到,在2019年10月16日,省委、省政府召开的全省双拥模范城(县)命名暨双拥模范单位和个人表彰大会在太原召开。会上,吕梁市、孝义市、文水县、兴县等51个市、县被授予双拥模范城称号。这也是我市首次被评为双拥模范城。

近年来,我市军地双方高度重视双拥工作,始终把双拥工作作为事关全局、涉及长远的大事来抓。2019年以来,在市委、市政府的坚强领导下,我市认真贯彻省双拥工作会议精神,以巩固省级双拥模范城为基础,争创全国双拥模范城为契机,不断创新理念、完善机制,多层次、全方位大力开展双拥工作治理体系治理能力建设,认真开展拥军优属、拥政爱民工作,增进军政军民团结,维护社会和谐稳定,大力促进军民融合式发展,广泛深入



地开展了慰问、走访等双拥活动,进一步密切了“同呼吸、共命运、心连心”的军政军民关系。

2019年,我市在主城区交通要道或主要公共场所设置了108个大型国防和双拥宣传牌,将“八一街”建设成双拥一条街,广泛开展革命传统教育,营造了人人关心国防、人人支持双拥的良好社会氛围。



装饰一新的八一街



孝义民间剪纸艺人冯美英巧手剪“鼠”

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 李竹华)金猪辞旧岁,瑞鼠迎新春。在农历鼠年即将到来之际,孝义市民间剪纸艺人冯美英以“鼠”为主角,精心创作了一幅高135厘米宽70厘米,活灵活现的《灵鼠闹春》作品,喜迎2020农历鼠年新春佳节。

《灵鼠闹春》剪纸作品在传统题材的基础上创新,图案中20多个灵鼠含有流传民间的吉祥故事。例如,鼠喝油生意买卖富的流;鼠吹号年年兆,敲锣打鼓放鞭炮;鼠送宝年年好,莲花、牡丹花,世世代代享荣华;福鼠送来万贯财,福在眼前花盛开;日进斗金有余钱,日子过得乐开怀。鼠鼠连连元宝满满,大的小的都中状元;日子过得甜腻儿吐金钱,子鼠祥瑞万万等寓意吉祥美满的故事。

整幅作品中的老鼠神态各异,造型多样,可谓处处(鼠鼠)得意、楚楚(鼠鼠)动人,透着可爱和吉祥,让人们提前感受到鼠年春节的节日气氛和浓厚春意。不少人对冯美英的该幅剪纸作品表示出了浓厚兴趣,纷纷前来观摩与拍照留念,希望沾沾喜气,以求好运。



冯美英和她的剪纸作品《灵鼠闹春》

交城县:花卉走俏迎新春

□文/图 本报记者 木二东 本报通讯员 任红生

临近春节,交城县花卉市场迎来热销旺季。近日,在交城县城西街各大花卉市场,不少市民正在认真挑选花卉,迎接新春。

在城西一个大型花卉市场,与外面寒风萧瑟的景象不同,该花卉市场则是春意盎然,生机勃勃,摆满了各种各样的绿色植物,满是“春”的味道,给人一种置身春天花海的感觉。当天,前来观花购花的市民络绎不绝。

花市走一走,就有好彩头。“小儿子结婚的大喜日子到了,给新房里添两盆百合,冬天家里有暖气,空气难免干燥,买上几盆绿植放在新房里,也能增加下空气湿度,还能改善家中空气。”前来花市选购百合的李阿姨高兴地说。李阿姨此次选购了两盆百年好合,每一盆都有9枝开得正艳的粉香百合。

陪同李阿姨一同来的王大妈买了两盆富贵竹,她说,马上就是春节,买几盆植物摆在



买花的市民在听游埃生介绍花卉的养护知识

里,新年新气象嘛。

红彤彤的红掌、绿油油的绿萝、枝繁叶茂的橘子树,各类花草吸人眼球,吸引不少顾客前来看花、买花,各种兼具观赏性和净化空气功能的绿叶植物十分抢手。多年从事花卉盆栽销售

的游埃生表示:“这段时间,水培的植物卖得比较好,再就是净化空气的绿萝、吊兰、常春藤、虎皮兰等,也卖得很好。”“能够吸收甲醛、养护简单、价位中等的绿植卖得挺不错,随着春节的临近,绿植卖得更火。”

